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Tom O'Connor 7. října 2024

Exkluzivně: Ruský Lavrov varuje před „nebezpečnými
důsledky“ pro USA na Ukrajině

newsweek.com/exclusive-russias-lavrov-warns-dangerous-consequences-us-ukraine-1964468

Spojené státy budou čelit „nebezpečným důsledkům“, pokud budou pokračovat s rostoucí
vojenskou pomocí Ukrajině, místo aby podporovaly navrhované ruské urovnání, které by
znamenalo, že Moskva ovládne celé území, muž sloužící jako nejvyšší diplomat ruského
prezidenta Vladimira Putina 20 let. let uvedl v exkluzivních odpovědích na otázky
Newsweeku .

Více než dva a půl roku poté, co Putin nařídil „zvláštní vojenskou operaci“ proti Ukrajině,
invazi do země, která se stala nejsmrtelnějším konfliktem v Evropě od druhé světové
války, ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov řekl, že Kreml nabízí životaschopný plán k
ukončení. krveprolití a přetvoření bezpečnostní architektury kontinentu. Obvinil vojenskou
alianci NATO pod vedením USA , že před deseti lety poprvé zasela semena války a
nadále rozdmýchávala plameny. Obviňují Rusko z nevyprovokované agrese a
rozpínavosti.

"Rusko je otevřené politicko-diplomatickému urovnání, které by mělo odstranit základní
příčiny krize," řekl. "Mělo by se zaměřit spíše na ukončení konfliktu než na dosažení
příměří."

Ruský plán by znamenal, že by se Ukrajina vzdala provincií Doněck, Cherson, Luhansk a
Záporoží, které byly v září 2022 formálně anektovány Moskvou v podstatě Ruskem, a
také Krymu zabraného Ruskem a anektovaného podobným hlasováním v roce 2022.
2014. Kyjev musí také souhlasit s tím, že se vzdá své snahy stát se členem NATO, a
podnikne další kroky, které odmítl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj a jeho
mezinárodní podporovatelé, včetně USA

Kyjev a jeho zahraniční podporovatelé místo toho požadují bezpodmínečné stažení
Ruska, zatímco Moskva prohlásila, že eskalující konflikt přibližuje NATO k přímému střetu
s Ruskem, které vlastní největší zásoby jaderných zbraní na světě.

"V současnosti, jak vidíme, není obnovení míru součástí plánu našeho protivníka.
Zelenskij nezrušil svůj dekret zakazující jednání s Moskvou," řekl Lavrov. "Washington a
jeho spojenci v NATO poskytují Kyjevu politickou, vojenskou a finanční podporu, aby
válka pokračovala. Diskutují o povolení AFU [Ozbrojené síly Ukrajiny] používat západní
rakety dlouhého doletu k úderu hluboko na ruské území." Zahrávání si s ohněm tímto
způsobem může vést k nebezpečným následkům."

Přečtěte si více Rusko-ukrajinská válka

https://www.newsweek.com/exclusive-russias-lavrov-warns-dangerous-consequences-us-ukraine-1964468
https://www.newsweek.com/topic/vladimir-putin
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Rusko vyhrožuje NATO „katastrofickými následky“ arktické aktivity
Ukrajina vyvolává poplach kvůli novému ruskému útoku v Záporoží
Rusko představuje jadernou hrozbu pro USA
Rusko se tiše blíží k prvnímu Putinovu velkému cíli na Ukrajině

Opatření, o která Moskva usiluje, řekl Lavrov, jsou v souladu s trajektorií rychle se
měnícího světa, v němž Rusko vytvořilo hluboké partnerství s Čínou a upevnilo vazby s
rozvojovými zeměmi, které chtějí mít větší slovo na globální scéně. I když Moskvě
vznikají náklady, řekl, že Kyjev a jeho podporovatelé ztratí v dlouhé válce nejvíce.

"Máme na mysli, že světový řád je třeba přizpůsobit současné realitě," řekl. "Svět dnes
prožívá ‚multipolární okamžik‘. Posun směrem k multipolárnímu světovému řádu je
přirozenou součástí mocenského vyvažování, které odráží objektivní změny ve světové
ekonomice, financích a geopolitice. Západ čekal déle než ostatní, ale také si začalo
uvědomovat, že tento proces je nevratný."

Lavrovovy poznámky přicházejí, když ruská armáda postupuje na několika klíčových
ukrajinských frontách, přestože současně bojuje s ukrajinským protiúderem v samotném
Rusku.

Zásadní pro průběh války by mohl být výsledek amerických prezidentských voleb 5.
listopadu mezi viceprezidentkou Kamalou Harrisovou a bývalým prezidentem Donaldem
Trumpem . Podpora Ukrajiny byla předmětem politických bojů v západních hlavních
městech a v neposlední řadě ve Washingtonu, který poskytl největší přímou pomoc.

"Obecně řečeno, na výsledku těchto voleb pro nás není žádný rozdíl, protože obě strany
dosáhly konsensu, pokud jde o boj proti naší zemi," řekl Lavrov. "Celkově by pro
obyvatele Bílého domu, bez ohledu na to, kdo jsou, bylo přirozené, aby se starali o své
domácí záležitosti, spíše než aby hledali dobrodružství desítky tisíc mil daleko od
amerických břehů. Jsem přesvědčen, že američtí voliči si myslí totéž." ."

Následující text odpovědí byl kvůli přehlednosti lehce upraven.

https://www.newsweek.com/russia-threat-nato-ukraine-war-latest-1964749
https://www.newsweek.com/russia-threat-nato-ukraine-war-latest-1964749
https://www.newsweek.com/ukraine-russia-zaporizhzhia-south-donetsk-robotyne-orikhiv-1964504
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https://www.newsweek.com/russia-ukraine-luhansk-control-donetsk-donbas-1963670
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3/5

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov hovoří 4. října během setkání s protějšky ze separatistických
států Abcházie a Jižní Osetie, na které si nárokuje Gruzie.

Newsweek: Jak konflikt na Ukrajině pokračuje, jak odlišná je pozice Ruska než v
roce 2022 a jak jsou náklady konfliktu porovnávány s pokrokem dosaženým
směrem ke strategickým cílům?

Lavrov: Naše pozice je všeobecně známá a zůstává nezměněna. Rusko je otevřené
politicko-diplomatickému urovnání, které by mělo odstranit základní příčiny krize. Jeho
cílem by mělo být ukončení konfliktu spíše než dosažení příměří. Západ by měl přestat
dodávat zbraně a Kyjev by měl ukončit nepřátelství. Ukrajina by se měla vrátit ke svému
neutrálnímu, neblokovému a nejadernému postavení, chránit ruský jazyk a respektovat
práva a svobody svých občanů.

Istanbulské dohody parafované dne 29. března 2022 ruskou a ukrajinskou delegací by
mohly sloužit jako základ pro urovnání. Stanovují odmítnutí Kyjeva vstoupit do NATO a
obsahují bezpečnostní záruky pro Ukrajinu, přičemž uznávají realitu v dané chvíli na
místě. Netřeba dodávat, že za více než dva roky se tato skutečnost značně změnila, a to i
z právního hlediska.

Dne 14. června prezident Vladimir Putin vyjmenoval předpoklady pro urovnání takto:
úplné stažení AFU z DPR [Doněcká lidová republika], LPR [Luhanská lidová republika],
Záporožské a Chersonské oblasti; uznání územní reality zakotvené v ruské ústavě;
neutrální, neblokový, nejaderný status pro Ukrajinu; její demilitarizace a denacifikace;
zajištění práv, svobod a zájmů rusky mluvících občanů; a zrušení všech sankcí proti
Rusku.

https://www.newsweek.com/exclusive-russias-sergey-lavrov-warns-us-it-risks-becoming-combatant-ukraine-war-1745064
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Kyjev na toto prohlášení reagoval ozbrojeným vpádem do Kurské oblasti 6. srpna. Její
patroni – USA a další země NATO – usilují o strategickou porážku Ruska. Za daných
okolností nám nezbývá nic jiného,   než pokračovat ve speciální vojenské operaci, dokud
nebudou odstraněny hrozby ze strany Ukrajiny.

Náklady na konflikt jsou největší pro Ukrajince, kteří jsou svými vlastními úřady
nemilosrdně tlačeni do války, aby tam byli povražděni. Pro Rusko jde o obranu svého lidu
a životně důležitých bezpečnostních zájmů. Na rozdíl od Ruska USA stále žvaní o
jakýchsi „pravidlech“, „způsobu života“ a podobně, zjevně špatně chápou, kde je Ukrajina
a co je v této válce v sázce.

Nakolik si myslíte, že je pravděpodobné, že lze dosáhnout vojenského nebo
diplomatického řešení, nebo vidíte větší riziko, že se konflikt rozvine do něčeho
ještě většího, když ukrajinské síly dostanou pokročilejší výzbroj NATO a vstoupí na
ruské území?

Hádání není moje práce. Chci říct, že se tuto krizi snažíme uhasit už více než deset let,
ale pokaždé, když napíšeme dohody, které vyhovují všem, Kyjev a jeho páni ustoupí.
Přesně to se stalo dohodě z února 2014: byla pošlapána opozicí, která s podporou USA
spáchala převrat. O rok později byly uzavřeny Minské dohody schválené Radou
bezpečnosti OSN; ty byly také sabotovány během sedmi let a vůdci Ukrajiny, Německa a
Francie, kteří dokument podepsali, se poté chlubili, že ho nikdy nezamýšleli naplnit.
Dokument parafovaný v Istanbulu koncem března 2022 Zelenskij nikdy nepodepsal na
naléhání svých západních nadřízených, zejména tehdejšího britského premiéra.

V současnosti, jak vidíme, není obnovení míru součástí plánu našeho protivníka.
Zelenskyj svůj dekret zakazující jednání s Moskvou nezrušil. Washington a jeho spojenci
v NATO poskytují Kyjevu politickou, vojenskou a finanční podporu, aby válka
pokračovala. Diskutují o povolení AFU používat západní rakety dlouhého doletu k úderu
hluboko na ruské území. "Hra s ohněm" tímto způsobem může vést k nebezpečným
následkům. Jak uvedl prezident Putin, přijmeme adekvátní rozhodnutí na základě našeho
porozumění hrozbám, které představuje Západ. Je na vás, abyste učinili závěry.

Jaké konkrétní plány má Rusko v souladu se svými strategickými partnerstvími s
Čínou a dalšími mocnostmi k dosažení změn v současném světovém řádu a jak
očekáváte, že se tyto ambice projeví v oblastech intenzivní konkurence a konfliktů,
včetně Blízkého východu?

Máme na mysli, že světový řád je třeba přizpůsobit současné realitě. Dnes svět prožívá
„multipolární okamžik“. Posun směrem k multipolárnímu světovému řádu je přirozenou
součástí mocenského rebalancování, které odráží objektivní změny ve světové
ekonomice, financích a geopolitice. Západ čekal déle než ostatní, ale také si začal
uvědomovat, že tento proces je nevratný.

Hovoříme o posílení nových center moci a rozhodování na globálním jihu a východě.
Namísto hledání hegemonie tato centra uznávají význam suverénní rovnosti a civilizační
rozmanitosti a podporují vzájemně výhodnou spolupráci a respekt k zájmům toho
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druhého.

Multipolarita se projevuje v rostoucí roli regionálních sdružení, jako jsou EAEU
[Eurasijská hospodářská unie], SCO [Šanghajská organizace pro spolupráci], ASEAN
[Asociace národů jihovýchodní Asie], Africká unie, CELAC [Společenství Latinské
Ameriky a Karibiku státy] a další. BRICS [v čele s Brazílií, Ruskem, Indií, Čínou a Jižní
Afrikou] se stal modelem multilaterální diplomacie. OSN by měla zůstat fórem pro
sbližování zájmů všech zemí.

Jsme přesvědčeni, že všechny státy, včetně Spojených států, by měly plnit své závazky
na rovnoprávném základě s ostatními, než zastírat svůj právní nihilismus mantrami své
výjimečnosti. Zde nás podporuje většina zemí, které vidí, jak je mezinárodní právo zcela
beztrestně porušováno v pásmu Gazy a Libanonu, stejně jako dříve v Kosovu, Iráku, Libyi
a na mnoha dalších místech.

Naši čínští partneři si mohou odpovědět sami, ale myslím si a vím, že sdílejí náš hlavní
bod, porozumění, že bezpečnost a rozvoj jsou neoddělitelné a nedělitelné, a že dokud
bude Západ nadále hledat nadvládu, ideály míru stanovené v Charta Organizace
spojených národů zůstane mrtvou literou.

Jaký dopad budou mít podle vás americké prezidentské volby na rusko-americké
vztahy, pokud zvítězí Donald Trump nebo pokud zvítězí Kamala Harris a jak se
Rusko připravuje na oba scénáře?

Obecně lze říci, že na výsledku těchto voleb pro nás není žádný rozdíl, protože obě
strany dosáhly konsensu, jak čelit naší zemi. V případě, že ve Spojených státech dojde k
politickým změnám a k nám nové návrhy, budeme připraveni je zvážit a rozhodnout, zda
odpovídají našim zájmům. V každém případě budeme rozhodně prosazovat zájmy
Ruska, zejména pokud jde o jeho národní bezpečnost.

Celkově by pro obyvatele Bílého domu, bez ohledu na to, kdo jsou, bylo přirozené starat
se o své domácí záležitosti, spíše než hledat dobrodružství desítky tisíc kilometrů daleko
od amerických pobřeží. Jsem přesvědčen, že američtí voliči si myslí totéž.
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